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Depuis décembre 2019, le monde entier s’est trouvé face à une crise sanitaire grave causée par la Covid-19. La

vaccination constitue alors un tournant majeur dans la gestion de cette pandémie considérée comme étant le moyen le

plus efficace pour limiter la propagation du virus. L’objectif de notre travail est l’évaluation de l’approbation du corps

médical du service de pharmacie à la vaccination contre la covid-19.

Il s’agit d’un questionnaire respectant l’anonymat distribué au personnel du service de la pharmacie de l’hôpital 

Habib Thameur visant à évaluer l’acceptation de la vaccination contre la COVID-19. 

Durant cette enquête, au total 35 questionnaires on était remplis. Parmi le personnel figure : 23% de préparateurs

en pharmacie, 20% d’internes, 17% de pharmaciens. La tranche d’âge prédominante était celle de moins 40 ans

(Figure 1). 34% des personnes questionnées présentait un ou plusieurs facteurs de risques de développer une forme

sévère d’infection par le coronavirus avec une prédominance de l’obésité (50%)(Figure 2).

31% des personnes interrogées avaient déjà contracté le virus. Sur les 35 personnes questionnées, seulement 37%

acceptent la vaccination avec pour motif principal par obligation (66%) (Figure 3). Les personnes qui n’étaient pas

favorable à la vaccination avaient évoquées une ou plusieurs raisons (Figure 4) : 73% par peur des effets

indésirables et 60% par manque de preuves d’efficacité du vaccin.

L’acceptation de la vaccination contre la Covid 19 est faible chez le personnel de la pharmacie de l’hôpital Habib

Thameur. Une amélioration de la communication et de l’information pourra contribuer à augmenter l’adhésion du

personnel de la santé à la vaccination.
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Figure 1: répartition de la population selon l’âge Figure2 : les facteurs de risque

Figure 3: les motifs d’acceptation de la vaccination Figure 4: les motifs de refus de la vaccination


